

DEBRECZENI LAPOK

ELŐFIZETÉSI-ÁR

Egész évre 2 frt
Fél évre 1 „

Vidékre egész évre 60 krajczárral több.

Hirdetés árak egyezség szerint. — Nyiltér sora 10 kr.

Felelős szerkesztő:

THAN GYULA.

Kiadó és laptulajdonos:

SCHWARZ I. IMRE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debreczen, Széchenyi-utca 1813. szám.

Minden elap szellemi, vagy anyagi részét illető küldemény ide intézendő.

A DEBRECZENI LAPOK megjelenik minden vasárnap.

Egyes szám ára 4 kr. Kapható minden térszállítón.

Husvét ünnepe.

Debreczen, ápril hó.

Magasztos ünnepet ül a keresztény világ. Husvét vasárnapja van ma, a feltámadás szent ünnepe.

Dicsőség, gyász és diadal ez elmentés események egymást nyom követő láncolata volt ez a hét, mely a kereszténység naptárában nagyhét néven van feljegyezve.

Nagy és dicső ez a hét azon magasztos, nagy azon mélyen megrázó, megdöbbentő eseményeknél fogva, melyeknek középpontja az Ur — a Megváltó Jézus Krisztus.

Egy hét keretében együtt annyi fény, annyi borzalmas sötétség, hogy láttára s elgondolására lehetetlen le nem roskadni az emberi szívnél; lehetetlen nem látni isteni nagyságában azt a világboldogítót, akinek keresztfájáról az üdvösség áradott szét közel kétezer év előtt a föld szenvedő népére olyan erővel, hogy ma is éltető forrása ez az üdv a szenvedések gyötrelmek vagy életküzdelmek keresztjét viselő millióknak.

Virágvasárnapja, az elmúlt vasárnap, ez a tündöklő fényességű nap volt hajnala ennek a hétnek.

Pálma és olajágak fedik be ezt a diadalutat, melynek kiinduló pontja a kisdéd Bethánia s mely a próféta szent városának templomáig, diadalittas nép Hozsánnáitól reng végig:

Aldott, a ki jött az Urnak nevében!

Aztán elborult a fény s nagy Pénteken a Hozsánnak riadója vértitét fölzuduló viharává változott s diadalmi a Golgothán vak éjszakába veszett; amelyben megrázóan hangzik el a megváltói szózat: „Elv e g e z t e t e t t !”

Nagy Szombat estéjén fölszakadoz az éj gyászleple! — s fényben, dicsőségben, földet rengető erővel felel vissza a megnyilt sir szája a Golgothának: Feltámadott!

Ez a Husvét hetének változatos képe.

Örök, isteni példa az emberek előtt.

Meghalni szeretetből; szeretni úgy, hogy a halál borzalma, a gyálat kerestfája se állítson meg e szeretet útján, — ennek a Golgothán megvalósult fönséges ténynek beszélő bizonyossága ez a hét, Husvét hete, husvét ünnepe.

Főgymnázium és az egyetem.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése. —

Debreczen, ápril hó.

A jog- és pénzügyi bizottság rendkívüli nagy érdeklődés mellett tartotta meg kedden ülést, melyen két kiváló fontosságú ügy került tárgyalás alá. Egyik a róm. kath. algymnáziumnak főgymnáziummá fejlesztéséhez alapítvány tevés, a másik pedig Szabó József főszámvevőnek indítványa mely két milliós alapítványt óhajt tenni a debreczeni egyetem javára.

A gyűlés mindkét tárgya fontosságánál fogva élénk vitát provokált, melyben kivétel nélkül az összes jelenvoltak részt vettek. A gyűlés lefolyásáról következőkben számol be tudósítónk:

Százezer forint a kath. algymnázium részére.

A debreczeni róm. kath. egyházközség kérvényt adott be Debreczen városához, melyben százezer forintot kér az algymnáziumnak főgymnáziummá fejlesztésére.

Felolvasták a főszámvevői véleményt, mely oda konkludál, hogy a város az algymnáziumnak főgymnáziummá fejlesztéséhez járuljon hozzá 1.850.000 darab téglával, 80.000 darab cseréppel és azonkívül a házi pénztár terhére 60.000 frttal. Ez az összeg 10 év alatt évenként 6000 frttal vétessék fel a költségvetésbe a rendkívüli költségvetés keretén belül és ugyanolyan arányban fizetessék is ki.

Komlóssy Dezső: Lehet-e azt tudni, hogy ez az adomány szükséges-e a létesüléshez és e nélkül az lehetetlen volna?

Zádor az egész százezer forint megadása mellett szólal fel.

Bakonyi a szükség szerint kívánt összeggel kész hozzájárulni, de ezzel szemben

A »DEBRECZENI LAPOK« TÁRCÁJA

A mit irok . . .

A mit irok, csak magamnak irom
S lelkemert a dalba belesírom,
Nem törődöm, ha tetszik-e vagysem:
Ez a világ nem ért engem ugysem.

Dalolok, mint a madár az ágon,
Neki sincsen, nekem sincsen párom,
Dalolok, mint tudnom adta isten,
Hogy a dallal bánatom enyhítem.

A mit dalolok, ott fakad szivembe
S nem nézem, hogy tiszta rimmel cseng-e,
Meglepő-e, szép-e minden frázis,
Nem használta vajj előttem más is?

Nem vágyom én dicsőségre, tapsra,
Nincs ideje a világnak arra,
Mindnyájunkat üz az élet gondja:
Más bajával — ugyan ki gondolna?

Ki hallgatna búbanatos dalra?
Senki, senki; — nem divat már az ma,

S ha egy dallam mégis megütni tán,
Koczag egyet a bolond poétán!

A mit irok, csak magamnak irom
S lelkemet a dalba belesírom,
Dalolok, mint tudnom adta isten,
Hogy a dallal bánatom enyhítem.
Csergő Hugó

Fattyuhajtás.

Irta: Tóth Andor.

Sárika a gyéren világított kis szoba egy kopott karosszékében ült fejét kezeibe rejtve kétségbeesett tépelődések közepette . . .

Vén, jólelkű szobaasszonya a szomszédos konyha tűzhelye körül sürgölődött, valami szerény estebédet készített kettejük számára. Úgy szerette ezt a szép fiatal leányt. Pedig még alig két hónapja, hogy nála lakik: mióta a sarki zugkávéházban kaszirosnőnek szegődött.

Eleinte félt az öreg, hogy ez is olyan, mint a többi, kiket a sivar sors — vagy egy-egy ballépés — szoritott a kétes pájára. Bizony csak azért fogadta magához Sárikát; mert kis kopott szobája már csaknem fél éve kiadatlan állott: pedig ő is rászorult arra a pár forintocskára, ha nem akarja, hogy legutolsó perceiben koldus kenyéren tengődjék.

És lám! — rossz sejtelmében csalatkozott! Az igazán szép — ábrándos kék szemű 18 éves barna leányka, korántsem ütött — amint megítélhette arra az általános hibás mértékre, amely pályatársnőire ugyszólván kivétel nélkül ráillik. S annál inkább csodálta ezt Őrzsé néni, mert új lakójának eredete is amint tőle tudja teljesen homályba vész, neveltetése szintugy igen hiányos volt. Ezuttal nem vált be az ő élettapasztalata, hogy az ilyen fattyuhajtások kik rendszerint romlott anyagból vannak gyurva már önönmagukban hordják az erkölcsi sülyedés és bűn csiráját. Ezért becsülte és szerette Sárikát, ki meg tudta őrizni lelkét a romlottságtól és piszoktól, mely a védtelen, vigyázatlan fiatal lányokat oly korán szokta megmételtyezni s mely őt naponta veszedelmes környezte. Csodálta ezt a kifejlett szép virágot, aki bár a társadalom sorában született és élt sokat ígérő testi bájai daczára szüzies testében lelkében egyaránt.

. Sárika pedig ott ült a gyéren világított kis szoba egy kopott karos székében: kétségbeesetten tépelődve. Szép fejét aprányi kezeire támasztotta és nagy szemével mereven, szinte ijesztően bámult a rozoga lámpa gyatra világába. Arca a sápadt fénytől talán? halotthalovány volt és mozdulatlan mint egy szobor. Csak pillanatonként rándult meg egy-egy izma s ilyenkor a fájdalom irigy szelleme futott rajta keresztül egy-egy

a város részéről bizonyos befolyás biztosítása kötéssék ki.

Kola: Ezt mi nem precizizozhatjuk!
Bakonyi: Hát állapítsák meg közösen az egyház és a város részéről.

Balkányi az új középiskola felállítását szükségesnek tartja s elfogadja a főszámvevő indítványát. Két körülményt óhajt azonban felemlíteni. Az adományt csak feltételese helyezték kilátásba s csupán a kívánt célra. Ha az eddig kilátásba helyezett alapítványok elcsúsznak, úgy ez sem állhat meg. A befolyást pedig a város vezetésben biztosítsa magának.

Komlóssy Arthur: Ez az autonomia megsértése nélkül nem történhetik. Ajánlja hogy adassék meg az egész százezer forint olyképen, hogy abba a természetben nyújtott anyagok bekerülési árát számítsák be.

Komlóssy Dezső a főszámvevői indítvány mellett szól és a feltételes adományozást kívánja kimondatni — A befolyást azonban óhajtja. Mondassék ki a tandíjak egyenlősége a magyar nyelven való tanítás és hogy az iskola a hazafias kegyesrendiek vezetése alatt álljon.

Balkányi: Szóval mondják ki, hogy óhajtják a befolyást s annak mikéntjét és módzatait a többi faktorok majd megállapítják. Az alapító oklevél pedig majd jöjjön ismét a bizottság elé.

Kola konkrét javaslattal áll elő, melyet a bizottság élénk eszmecsere tárgyává tett és végül több módosítással elfogadott. Az indítvány szövege a következő:

A jog- és pénzügyi bizottság mondja ki, hogy a főgymnázium létesülését egyhangulag óhajtja és a százezer forintot az anyagok betudásával megadja a következő kikötések mellett:

1. Hogy előzőleg teljes biztosíték nyújtassék a róm. kath. egyház részéről, hogy az iskola-alap többi része már realizáltnak tekinthető.

2. Hogy ezen százezer forint tőkealapítvány tíz év alatt egyenlő részletekben fog kiadatni évi költségvetésben s mindaz, mit a város az építéshez téglá, cserép és egyéb anyagokban természetben kiszolgáltattani fog, az betudassék.

3. Hogy a városnak a kath. egyh. kormányzata részéről a gymnázium gazdasági ügyeibe és tanügyi vezetésébe befolyás engedjessék és az iskola tanügyi vezetése a magyarországi kegyestanítórendnél, esetleg a tanároknak részben a m. kir. közoktatásügyi kormány részéről leendő kinevezése mellett örökre biztosítva maradjon.

megtört sohajt lebbentvén el ajkairól, a benső óriási küzdelem jajszeit!

... A vén fali óra ütni kezdett. Sárka egész testében összerozent és esdő győtrelemmel nézett az órára hangosan számolva ütéseit: Egy... kettő... három...

Nyolcz óra volt. A fiatal leány azt sem tudva mit csinál oda vánszorgott szekrényéhez és kivette abból ünneplő ruháját. Az ásztalhoz vitte és rámeresztvén szeméit ismét erőtellenül rogyott a karosszékbe.

A szomszéd konyhából a tűzhely suster-gása hallatszott: ez ismét visszaadta erejét, sietni kell! És lázasan kezdett átöltözködni. Kétszer, háromszor is abba kellett hagynia: nem bírta tovább! Ilyenkor azt hitte, hogy megszakad szíve: oly hevesen, fájdalmasan dobogott. Fuldokolva kapkodott levegő után. De amint fülébe jutott a fali-óra bántó gunyos ketyegése, ismét belejött a láz, — sietni... sietni!...

... Már csak a haján kellett igazitania. Belepillantott a tükörbe s rémülten visszadöbbsent önönmagától. Az a kétségbeesett küzködés, mely arczán lerajzolódott, az a lázas szenvedély, mely szeméből sugárzott, rémitette meg. Eltakarta kezeivel az arczát és halk zokogással borult ágyára, mely fölött Máriának Krisztus anyjának glóriába foglalt képe függött. Oda, a legtisztább nőhöz emelte föl lelkét: ő volt utolsó reménye. Csak ő ránthatta még vissza attól a borzasztó mély-

Az alapító levél kidolgozása után a bizottsághoz visszaterjesztendő.

Ilyen alakjában az indítvány egyhangu elfogadásra talált.

Az egyetem ügye.

Kevesebb vitával járt a második tárgy, mely Szabó József főszámvevőnek ismeretes indítványára vonatkozott.

Balkányi ajánlja a multkori értekezleten megválasztott bizottság kiküldését, hogy az ajánlatot tegyen a dolog pénzügyi oldalának biztosítására s az érdemleges jelentés meghallgatása után hozzanak csak határozatot annak alapján. Mert most még nincs abban az alakjában az indítvány a bizottság előtt, hogy azt tárgyalni lehetne. A kivitel módzataira kell utmutatás.

Kola szintén ily értelemben nyilatkozott. Nem tehet — mondja továbbá — a bizottsági más enuncziációt, mint azt, hogy óhajtja az egyetem felállítását és ahhoz a legmesszebb menő áldozatok árán is kész hozzájárulni. Végül a bizottság kiküldése mellett szólván, kéri a főügyészt, hogy ő is részt vegyen abban.

Ábrahám: A tanácsban elfoglalt elv álláspontja és meggyőződése nem engedi, de ha a bizottság rendelkezik vele — mint tisztviselővel — meghajlik. Ehhez is magyarázatot fűz. Debreczen városa azzal a két millióval az egyetem létesüléséhez csak hozzájárulna, de azt még nem létesítene. S a bizottság kiküldése ellen — minden elvi kijelentés nélkül küldtven az ki, — nincs is kifogása.

Márk Endre a főügyész azon szavaira, hogy az alapítvány tevésnél előbb az előfeltételekkel kell tisztába jönnünk, — válaszol. Nem tartja helyesnek Ábrahám felfogását. Ne kérdezzék ők azt, hogy akarja-e a kormány, az egyház az egyetem létesítését, hanem igenis tegyék meg a maguk nagyszerű alapítványát. Ne tegyék függővé annak létesülését ilyen lavirozásokkal, hanem kössék le az egyetemet Debreczen részére. Onként értődik, hogy az alapítványtevés — mint volt előzőleg a róm. kath. egyház részére — szintén feltételes lenne.

Bakonyi lelkes és szónoki hévtől áthattott beszéde után

Komlóssy Dezső a Kola indítványa mellett szólal fel s a kiküldendő bizottság tagjaiul ajánlja Lengyel Imrét, dr. Kola Jánost, Szilágyi Károlyt, Ábrahám Lászlót, Szabó Józsefet, Márk Endrét, dr. Bakonyi Samut, Komlóssy Arthurt és Zádor Lajost.

A bizottság a Kola indítványát egyhangulag magáévá tette és az alapítvány tevés közelebbi módzatainak megbeszélése végett

ségtől, mely fölötte lebegett a becsületesség kietlen szikláján, már-már leszédülve oda, hová csábító, mámorító ábrándkép csalogatta, ahol pedig undok posvány várja az elbukottat... fuldokló hangon könyörgött segélyért, erőért, hogy megőrizze női becsületét, melyet már-már legyőz lázongó szerelme!

S midőn felemelte esdő tekintetét a képre az változatlan hidegséggel nézett reá, vigasztalanul, erőt nem adva, mintha nem hallaná, nem értené a szerencsétlen fuldokló utolsó segélykiáltásait.

... Az óra egynegyed kilenczet ütött. A leány ajkát halk sikoly hagyta el s szemében a szelid könnyeket vad villongás váltotta fel. Hirtelen felugrott s a boszu diadal-érzetével pillantva a rideg Mária-képre: lázas izgatottsággal tette fel kalapját... kapta magára télikabátját — azután gyorsan, lopva kisurrant az ajtón, hogy az öregasszony vissza ne találja tartani vagy kérdőre ne vonja.

Mintha üldözné a lelkiismeret és a vágy, úgy szaladt az utcákon keresztül. Fagyos, süvítő szél arczába csapta a havat, de ő ezt nem érezte most: inkább lázas meleg égette tagjait. Futott... futott s hirtelen betért egy szép magánház kapujába. Lélekszakadva sietett föl a lépcsőn s a vele szembejövő elegáns fiatalember lábai elé rogyva lihegte: „Itt vagyok“!

a fenti tagokból álló bizottságot megválasztja.

Debreczeni hírek.

* **Egy dorék munkás halála.** A debreczeni „István“ gőzmalomnak gyásza van. Egy dorék, szorgalmas munkása, Kronauer Gyula főgépész szombaton meghalt. Kronauernek reggel még semmi baja sem volt. Lakásáról rendes időben ment ki a malomba s végezte rendes teendőit. Tizenkét óra felé a munkások között volt, midőn hirtelen rosszul lett s eszméletlenül terült el a földön. Brucker Ernő drt. azonnal odahívták, de már nem segíthetett, mert Kronauert szívizéhlődés érte, mely rögtön halált okozott. Az elhunytat a közközház halottas kamrájába szállították. Kronauer 1875 óta volt az „István“ malom szolgálatában. Pontos, munkaszerető ember volt s felebbvalói tiszteletét és becsülését vívta ki. Kronauer családot nem hagyott maga után, neje két évvel ezelőtt hunyt el Mehádiában hol gyógykezeltemi akarta magát. Hétfőn délután temették el a közönség nagy részvete mellett.

* **A debreczeni nyomdászok dal-és zeneköre.** A debreczeni könyvnyomdászok vála s z t m á n y i gyűlést tartottak, amelyen Somos Árpád elnök indítványára elhatározták, hogy az egyetel kebelében lévő önképző-kör dal- és zene-egyletet alakítsanak. Az indítványt azon hozzáfűzéssel fogadták el egyhangulag, hogy tekintve az ügy fontosságát, bizottság küldessék ki a tervezet összeállítására. Ezen bizottságba megválasztottak: Somos Árpád, Popper Dezső és Szabó Károly kik az ügy érdekében minden lehető eszközt fel fognak használni. Fentnevezett urak kéri k mindazon nyomdászokat, vagy akár más szakbeli iparosokat, kik a zenéhez és dalhoz értenek, vagy erre hajlamot éreznek, forduljanak írásban vagy személyesen Somos Árpádhoz, a Csokonai nyomda és kiadó részv-társ. ügyvezetőjéhez.

* **Talált emberi csontok.** Hétfőn délután a darabos utcán Zátorszky István házánál ásátás közben egy emberi koponyát és egy lábszár csontot találtak s a csontok mellett gyöngyöket és arany női karék töredékeket találtak. — A csontokat orvosilag megvizsgálták s a temetőben olásták. A jelek arra mutatnak, hogy a női csontok az 1790-es években dühöngött pestis alkalmával kerültek oda.

* **A lawn-tennis Debreczenben.** A szellemes és mulattató angol labdajáték szezonja újra beköszöntött: a máreziusi melegebb napok meghozták a sporkedvelők nagy öröme. A nagyerdei volt koresolya-téren már megkezdtek a lawn-tennyt s legutóbb is igen szép társaság gyűlt egybe. Ott voltak: gróf Dégenfeld Ottonó, gróf Dégenfeld Anna és Mária, Gerzon Adrienne, Butykay Ida, továbbá gróf Csáky Adorján, dr. Forray András, báró Wangenheim Gyula, Hetey százados, Mikolezy Lajos, Kállay Szabolcs, Fráter Emil, Pappszász Lajos és Lascari Gyula. — A társaság a melegebb időkben naponként rendez lawn-tennis partikat, melyek minden alkalommal sok érdekes mulatsággal járnak.

* **Vasut Kossuth-utcán végig.** A debreczeni helyi vasut részvényársaság vasuti hálózatát Kossuth-utczára is kiterjeszti a dohánygyárig és a dohánybevaltó hivatalig. Az új szárnyvonal a kistemplom előtt ágazik ki s az új templom előtt bekanyarodik Nap-utczán keresztül Szent-Anna-utczára s onan a kath. temető és a dohánygyár előtt levő vasuti átjáróig halad. Egy kisebb ág innen a Pavillon-laktanyáig, illetve a dokánybevaltó havatal telepére vezet, miután a m. á. v. pályaudvara és a bevaltó hivatal közti teheráru forgalmat a helyi vasut fogja közvetíteni a pénzügyminiszterrel kötött szerződés alapján. — Az építést rövid idő múlva megkezdik s mintegy 40,000 frtba kerül. Tegnap a város küldöttei: Simonffy Imre, Ábrahám László, Boczkó Sámuel és Stáhl Géza, valamint a D. H. V. igazgatósága megbízottai dr. Kemény Mór és Láber Mihály az új szárnyvasut építésé folytán a szerződés szövegezésében szükségessé váló módosításokat tárgyalás alá vették s

prilis 5.

got megvá-

ála. A deb-
gyásza van.
sa, Kronauer
alt. Kronau-
em volt. La-
malomba s
ét óra felé a
talon rosszul
ldön. Bru ek-
de már nem
éhhűdés érte,
elhunyhat a
szállították.
rán“ malom
zerető ember
csülését vívta
t maga után,
Mehádiában
agát. Hétfőn
nagy rész-

ások dal-
nyomdászok
tottak, ama-
yára elhatá-
évő önképző-
on. Az indit-
k el egyhan-
fontosságát,
t összeállítá-
tattak: Somos
ároly kik az
között fel fog-
kéri k mind-
más szakbeli
lhoz értenek,
uljanak írás-
Árpádhoz, a
zv-társ. ügy-

k. Hétfőn dél-
y István há-
koponyát és
esontok mel-
karék töredé-
vosilag meg-
A jelek arra
az 1790-es
nával kerül-

zenben. A
bdajáték sze-
usi melegebb
k- nagy örö-
ya-téren már
több is igen
váltak: gróf
feld Anna és
Ida, továbbá
András, báró
zázados, Mis-
Fráter Emil,
la. — A tár-
nként rendez
mindezen alka-
jának.

végig. A deb-
rsaság vasuti
erjeszti a do-
hivatalig. Az
ött ágazik ki
k Nap-utezán
onan a kath.
vő vasuti át-
a Pavillon-
áltó havatal
pályaudvara
aru forgalmat
a pénzügymin-
n. — Az épi-
ik s mintegy
os küldöttel:
Boczkó Sár-
t a D. H. V.
mény Mór és
építése foly-
szükségessé
alá vették s

több pontra nézve megállapodásra is jutottak, — más kérdéseket pedig, így például az engedélyezési időtartamot függőben hagyták. Ma megérkezett a kereskedelemügyi minisztertől a közigazgatási bejárás idejét kitűző leirat. A miniszter a tervezett szabványos nyomtávu gőzüzemű közúti vasut közigazgatási bejárását április 20-ára tűzte ki s annak vezetésével Képegy Árpád miniszteri segéd titkárt bízta meg.

Kártya és szerelem.

A gomlyukamban virágot hordok, nem iszom mást, csak limonádét s a legkedveltebb regényírónóm Marlitt. Nem olvasok mástól, csupán tőle.

Ezekkel az erényekkel nyilvánvaló, hogy nem a XIX-ik század legvégére kellett volna születnem, hanem a romantikus középkor lett volna inkább az én életemnek melegágya, mikor deli leventék egy vallszallagért hősi esatákat vívtak.

De tudjuk mindannyian, hogy a sorsnak vannak tévedései.

En 1872. április 1-én jöttem a világra, tehát a középkortól elkéstem egy paraszthajszállal.

Ettől a fatális naptól számítva nyolc esztendőre a szívem lángra lobbant.

En akkoriban a Collégiumban faragtam a padot, a D o c y intézetbe meg egy szép szőke leány ásitotta végig a kézimunka órákat.

Mindennap találkoztunk a Bádogos utca szegletén, hol az öreg nemű üzérök ócskaneműt, a kofák pedig sült tököt és kőkenyét árulnak.

Ez volt első szerelmem. Nem a sült tök, nem a kőkény, hanem a szőke leány.

Egyszer az apám kártyái közül elesentem a tőknyolcást, meg a piros ászot. A tőknyolcason egy a.szony, meg egy ember csokolóznak egy csolnakban. Ezt hívják „T o l l b u e s u j á“-nak.

Tell bucsuját felragasztottam egy papirosra. A piros ász két szemét kivágtam s a két szivalaku szemet oda ragasztottam Tell bucsuja alá s oda irtam a magam, meg a kis szőke lány nevét.

Ez volt első szerelmi vallomásom, mit-után nagy pirulások közt oda adtam legközelebbi találkozásunk alkalmával a leánynak.

Engem az apám a hiányzó kártyákért jól elnásárgolt. (Huszonegyben más színű ászra vagy tizesre soha sem jött be neki a piros ász). A kis szőskét meg a tanítója fent marasztalta ebédre.

Ez volt első szerelmem története. Az utolsó meg úgy kezdődött, hogy szerelmes voltam a télen egyik nevesebb színész-nőnkbe.

Sokáig ostromoltam szerelmemmel, míg végre találkoztam eszköztem ki tőle. A randes-vousrak a lakásán kellett volna lefolyni.

A pontos, kitűzött időben megjelentem s átadtam névjegyemet a szobaleánynak.

A szobaleány gyanusan mosolygott, mikor átvette névjegyem s bevitte a szobába, a honnan kellemes bariton hang hallatszott ki. Csodálatosnak tűnt fel nekem a bariton hang, mikor tudvalevőleg a kis színésznő soprán partikat énekel a színpadon.

Kevés idő múlva visszajött a szobalány s így szólt:

— Asszonyom nem fogadhatja, hanem névjegyére im itt küldi a választ.

Ezzel átadott egy kártyát. A kártya a t ö k f i l k ó v o l t.

Igy végződött utolsó szerelmem

Szatyi.

Közelvidéki hírek.

— Egy öreg honvéd halála. Czeglédén — mint lapunknak írják — kedden halt meg Csutak Kálmán 1848—49-iki honvéderes. A czeplédi társadalom, melynek tevékeny s közszeretben álló tagja volt, nagy

részvétellel készül temetésére. Az öreg ur szabadságharci élményeit tollba mondta Mészáros Lajos czeplédi földbirtokosnak, a ki most az érdekes feljegyzéseket ki fogja adni.

— **Kinevezés.** A földművelésügyi miniszter az érmihályfalvai járás állandó gazdasági tudósítójává Végh Ödön ref. lelkészt nevezte ki.

— **Gyermekgyilkos.** Sárospatakon a csendőrség elfogta özvegy Keresztury Károlynét, ki törvénytelen gyermekét megölte. A gyermek holttestét megtalálták a Kereszturyné kertjében elásva.

— **Kossuth-szólótó.** Szabolcs vármegye főorvosának, dr. Jósa Andrásnak ó-kerti szőlőjében van egy töke, mely Kossuth Lajos nagy nevével van összefüggésben s mint illyent méltán nevezte el jelenlegi tulajdonosa „Kossuth szőlőtőnek“. Ezt a szőlőtőt egy másikkal együtt a nagy száműzött maga ültette illetőleg magról nevelte Olaszországban s akkor ajándékozta személyesen néhai Kállay Ákos földbirtokosnak, mikor ez a híres czeplédi százas küldöttséggel Colegno-al Baraconban járt Kossuthnál. Kállay Ákos nagy gondal ápolta a két szőlőtőkét Nagy-Kállóban s halála után nem rég jutott közülök az egyik dr. Jósa András birtokába.

Az ezredik tavasz.

A nap már napok óta júniusi hévvel tüz alá. Az ég mintha átlátszó kék fátyollal volna elborítva, tiszta, felhőtlen.

Oly szép ez az április, hogy bizvást kiállithatnák korán fejlődő bájaival az ezred-éves kiállításon.

E hónap, mint a derültebb, melegebb hónapok legfiatalabbja szabadságrért hevülő szívvel átront a természet korlátain, egyszerre veti le magáról a téli zuzmarás köpenyt és minden átmenet nélkül rohan velünk a vérpezsdítő, rügyfakasztó melegbe. Mitsem törődik vele, hogy első napjaival voltaképp még a tél tartozéka, a további napok pedig tavaszi prológ. Fittyet hány a meteorológiai intézetnek, ezüstös verőfényt árasztó szemével kikaczagja a kalendáriumsínáló urakat, de gondot csinál a gazdáknak, a kiknek a korai rügyezés aggodásukra van, mert félnek tőle, ha az április korai melegségével megbomlasztja a vetéseket, mit szólnak majd hozzá május fagyos szentjei? Ellenben örömmel borul április forró szívére a szabadág minden édes gyermeke, a kik számolgotva a napokat már türelmetlenül várták az ő hónapjuk eljövetelet. És hogy eljött, itt van, nagy az ő örömeik.

Ott látod őket örvendezni reggel és délután alkonyatig az udvarokon, az utcán, a kertekben, a parkokban, a ligetben és mindenütt, a hol omlik a áprilisi verőfény és körülfolly, arcon csókfos a tavaszi fuvalom.

A kik teljes bájában akarják élvezni a áprilist: hajnalban sétálnak ki a ligetbe. Bűvösen szép látványosság a áprilisi hajnalhasadás. A mint méltósággal boruldozik ki a csillagos, sötét takaró alól a nap, az egy-másba merülő lenge felhőfátyolokon török át a meghalványodott csillagok fénye. Olyan bágyadozó fény ez, mint a milyet a bete szobájában vet a félig lecsavart lámpa függ

És a csöndesség alatt a parkban nagy küzdelem rejtezködik. A növényvilág létért való harsza. A bokrok, a fűvek, az ágak sóvárogva várják a feljövő nap termékenyítő sugarait.

Olyan ez a április, mintha az ezer április között, mely eddig virradt Magyarországra a legtündöklőbb akarna lenni. Mintha érezné, hogy most, éppen mint negyvennyolc év előtt: szüksége van a melegére, a tiszta, derült napjaira a szabadság nemzetének, nem-hogy a szabadságot kivívja, hanem hogy a pörölyével győzedelmeskedhessék.

A magyar nemzetért olyan szép az ezredik április, azért, hogy nyugton készülődhessék az ezredéves ünnepére

Irodalom.

Mozgalmas félesztendő következők ránk. Az ezeréves fenállás világra szóló ünnepélyei, országos kiállítás, nemzetközi kongresszusok, érdekes törvényhozási ülészek — fokozott mértékben kihívják az újságolvasó művelt közönség figyelmét; fölkeltek érdeklődését az események színhelyétől távol élőknek. Ily időszakban senki sem nélkülözheti a napilapot. Melegen ajánlhatjuk azért a t. közönség figyelmébe a Pesti Hirlapot, mely ma elismerten a legjobban szerkesztett s legbővebb tartalmu napilap; azonkívül, hogy napról-napra sokkal több olvasni valót nyújt, mint a többi napilap, még külön kedvezményekben is részelteti olvasóit. Ezek közt a legújabb, hogy havonként csinos kis jegyzéknaplót is ad előfizetőinek, akik már is nagyon megkedvelték ezt a csinos és hasznos kis mellékletet. Azt már említünk sem kell, hogy a Pesti Hirlap munkatársai közt a legjobb nevű publicisták és szépirodalmi írók foglalnak helyet s Jókai Mór és Mikszáth Kálmán folyton ide írják legbecesebb dolgaikat. A jövő negyedben Jókaitól regényt, Mikszáthtól hosszabb elbeszélést helyez a szerkesztőség kilitásába. A Pesti Hirlap naponként 20—24, vasárnaponként 32—46 oldal terjedelemben jelenik meg. Előzetési ára egy óra 1 frt 20 kr, negyedévre 3 frt 50 kr. A Párisi Divat című, fényes kiállítású, hetenként megjelenő divatlappal együtt negyedévre 4 frt 50 kr. Mutatványszámokat mindegyik lapból küld a kiadóhivatal (Budapest, V. váci-körut 78., a Pesti Hirlap házában.)

A jó izlés ápolása mindenesetre egyik legfőbb feladatát képezi a sajtónak. Kétségtelen, hogy egy napilap a minden napi gyors munka közben ennek a feladatnak csak akkor bír megfelelni, ha munkatársai a tudományos és az írói világ előkelőségeiből sorakoznak, a kik a munka lázassága közben sem feledkeznek meg arról, hogy egy országos lapnak más kötelességei is vannak, mint éppen a napi eseményekről értesíteni a közönséget. Erős fej, tiszta elme kell ahhoz, hogy valaki egy esemény meg írása közben arra is gondoljon, hogy az a kellő formában s a művelt közönség által joggal megkívánható tárgyilagossággal legyen megírva. E tekintetben kiváló helyet foglal el a hazai hirlapirodalomban az „Egyetértés“, hazánkban ez a legnagyobb és legelőkelőbb napilapja. E lap határozottan elenzéki álláspontja daczára, mindenkor megőrzi mérsékletét és soha sem csap át tulzárokba, nem hajhássza a botrányt, kerüli a személyeskedéseket s közleményei mindig úgy vannak megírva, hogy az előkelő, művelt közönség nyugodtan élvezheti azokat s tárgyilagosságuknál fogva biztos ítéletet alkothat magának az eseményekről. De nemcsak erre helyez kiváló sulyt az „Egyetértés“ szerkesztősége, hanem gondja van arra is, hogy a szórakoztató olvasmányokban egyuttal olyant is nyújtson, a miből tanulni is lehet, a nélkül, hogy unalmassá válne. Erre a célra különös ügyességgel használja fel az „Egyetértés“ változatos tárzarovatát. Nem léha szellemkedések tárháza ez a rovat, hanem mindenkor irodalmi színvonalon álló, sokszor tudományos becsü mulattató és ismeretterjesztő közlemények sorozata. Egyébb rovatai az „Egyetértésnek“ oly bővek és oly részletesek, a melyenek csakis oly nagy terjedelmű lapnál lehetősége. Hírei és eredeti tudósításai a világ minden tájáról megbízhatóság dolgában ritkítják párjukat. Mindezek a tulajdonságok a művelt magyar közönség legkedveltebb lapjává teszik az „Egyetértés“-t, melynek előfizetési ára negyedévre 5 frt. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld az „Egyetértés“ kiadóhivatala Budapesten.

— **A Háztartás** (a magyar háziasszonyok közlönye) második évfolyamának második negyedét kezdi immár meg. A magyar hölgyek pártatlanul álló támogatása lehetővé tette, hogy a „Háztartás“ aránylag illy rövid idő alatt a magyar háziasszonyoknak megbízható, tartalmas, nélkülözhetetlen közlönyévé vált. A lapnak állandó rovatai: Aszalás, Aquarium, Baromfiudvar, Befőzés, Bevásárlás, Birs-saison, Családi rovat, Cselédek, Diszkert, Disznóölés, Divat, Ebéd, Egészség. — Egyleti élet, Ékszeres, Elbeszélések, Éléskanra, Eper-saison, Ételek (levelek, előételek, főzelékek, tészták, sülték, halak, saláták, mártások), Fagyaltok, Fehérnemű, Foltozás, Francia honyha, Fűtés és világítás, Gondo-

latok és jelmondatok, Grafológia, Gyermekszoba, Gyűjtőszekrény, Gyümölcsös, Hal és vad, Haltenyésztés, Hasznostudnivalók, Háziipar és művészet, Hálószoza, Házi vegytan, Házi patika, Háztartás, Házi szerszámok és eszközök, Házszerke, Hízalás, Humor, Irányzások, Irodalom, Italok, Jótékonyok, Kártékony állatok, Kedvenczeink, Kenyérkészítés, Kertészet, Képművészet, Kézimunkák, Költemények, Konyha, Konyhakert, Láb-beli, Lakás, Lakomák, Lovaink, Maradékok felhasználása, Méhes, Mezőgazdaság, Mosás és vasalás, Nőkről a nőknek, Nők joga, Nők munkaköre, Népszokások, Pincze, Pecséttisztítás, Ráktenyésztés, Regény, Rejtvény, Selyemtenyésztés, Sertésink, Sport, Szabás és varrás, Szappanfőzés, Szépség ápolása, Szobakertészet, Szőlőművelés, Sütemények, Társasélet, Tejgazdaság, Tudományaink a háznál, Utazás, Vidéki különlegességek, Zene, stb. Ezeket a rovatokat előkelő munkatársak serege látja el becses és maradandó tartalommal. A „Ház tartás“ az idén már csinos színes borítékban jelenik meg s a lap beltartalma ezáltal tetemesen kibővült. Irodalmi rovatában állandóan közöl regényeket, eredeti elbeszéléseket, költeményeket stb. A lap előfizetői az apró hirdetések rovatát díjtalanul vehetik igénybe. Esztendőre pályázatot hirdet fontosabb háztartási kérdések eldöntésére s a legsikerültebb megoldást értékes díjjal jutalmazza a lap. Az előfizetők megbízásait a kiadóhivatal díjtalanul végzi el, valamint a kérdéseket és feleleteket is díjtalanul közli a lap. A „Ház tartás“ minden hó 1-én, 10-én és 20-án színes borítékban és 16 oldalas illusztrált tartalommal jelenik meg. A lap mult évi teljes évfolyama díszes táblába kötve 6 ft 50 kr-ért még megrendelhető. Előfizetési ára: negyedévre 1 ft 50 kr., félévre 3 ft., egész évre 6 ft. Mutatószámokkal kívánatra szívesen szolgál a „Ház tartás“ kiadóhivatala: Budapest, József-utca 45. sz. a.

Ujdonságok.

Lapunk munkatársainak, barátainak és olvasóinak boldog ünnepeket kívánunk.

— **A városi tisztviselők fizetése-melése.** A legnehezebb s talán legkényesebb kérdés megoldásával, a tisztviselők fizetése-melése és lakbér dotációjával foglalkozott szerdán délután gróf Dégenfeld József főispán elnöklése alatt a városi szervező nagy bizottság. Hosszantartó és igen élénk eszmecserére jutott el a bizottság tagjai, hogy a debreczeni változott viszonyok s az uralkodó nagy drágaság a megélhetést nehézzé teszik s így indokolt a városi tisztviselők méltányos fizetésjavítási- és — a mennyiben ezt hathatós indokok támogatják — a lakbér dotáció is aktuális kérdésével foglalkozni. Alkalmat szolgáltatott erre a szervezési szabályzat tárgyalás alatt álló s a fizetések megállapítására vonatkozó tétel. A bizottság tagjai — a tisztviselők kivételével — mind hozzászólottak a kérdéshez, míg végre elfogadták az elnöklő főispán idevonatkozó javaslatát. A javaslat abban kulminál, hogy a bizottság a fizetésjavítást és a lakbérilletmény megadását több állásnál szükségesnek tartja s így elvi kijelentést csak annyiban tesz, hogy ott, ahol és amennyiben szükséges, a fizetésjavítást eszközölni fogja. A plenáris ülés helyett azonban a bizottság nem tisztviselő tagjai másnap délután a városháza nagy tanácstermében tartott ülésen bírálták el a tisztviselők érdekében meghozandó e nagyfontosságú és különösebb figyelmet érdemlő kérdést.

— **Adófizető polgárok figyelmébe.** A jövő 1897-ik évben új országgyűlési képviselő választás lesz. Az 1892 február 18-ára összehívott országgyűlésre megválasztott képviselők megbízatása a jövő év elején lejár. Ez általános országgyűlési képviselő választásnál politikai jogaikat azok gyakorolhatják, akik a mult év végéig kirotott adótartozásaikat ez évi április 15-ig kifizették.

— **A város ötös fogata.** A milleniumi diszmenetet rendező bizottság nehézségeket támasztott azon, máskülönben általa is tetőszéssel fogadott terv kivételére, hogy a június 8-án tartandó hódoló diszmenetben Debreczen város ötös fogata is résztvegyen. Azt kívánta ugyanis, hogy az ötös fogathoz fedett zart diszhintót alkalmazzon a város. Ez ellen a debreczeni kiállítási és a bandériumot vezető bizottságok tiltakoznak. Mert hiszen ezáltal az ötös fogat elveszítette volna különleges jellegét, de meg magyarországgal fölszerelt fogathoz nem is illik barokk vagy rokokó modoru fedett hintó. Erről végre sikerült a diszmenetet rendező bizottságot meggyőzni s ez bele is egyezett, hogy nyitott hintóba foghassák az öt paripát. A város új diszhintót vásárolt, a melynek rajzát bemutatták gróf Andrássy Tivadarnak, a diszmenetet ren-

dező bizottsága elnökének. A nyitott új diszhintót tehát befogatják a hódoló menetbe, ha a rugókat a város bearanyoztatja, a város címerét megfelelően ráfesteti és a bakot díszesen átalakíttatja. E tárgyban Király Gyula tanácsnok ismét Budapestre utazott, hogy személyesen tanácskozzék a budapesti rendező bizottsággal.

— **A debreczeni kiállítók tárgyai.** A debreczen-kerületi kiállítási bizottság intézkedett arra nézve, hogy a debreczeni kiállító iparosok tárgyai már jó előre összegyűjtessenek. Erre a célra a péterfia utcai honvéd laktanyával szemben fekvő gépraktári helyiséget szemelte ki, hová a kiállítási tárgyakat április hó 2-ától, bezárólag 11-ikéig — a nagypénteki és a két husvéti ünnepnap kivételével, — kell beszállítani. — A kiállítók részére küldött felhívás szövege különben a következő:

Értesítjük Czimet, hogy a debreczeni kiállítók tárgyai folyó év április hó 2-ikától, bezárólag 11-ikéig — a nagypénteki és a két husvéti ünnepnap kivételével — a Péterfia utcai 853. számú, a honvédlaktanyával szemben levő, volt gépraktári helyiségben fognak összegyűjtetni. — E célból felhívjuk, hogy a kiállításra szánt tárgyait, a jelzett időben, a jelzett helyre (mindenkor délelőtt 9-től 12-ig és délután 3-tól 6 óráig) a tárgyak felszállításához megkivánt jó ládával, vagy ládákkal együtt annál inkább beküldeni sziveskedjék, minthogy később beérkezett tárgyak el nem fogadhatnának s azok már csak a kiállító költségén lesznek felszállíthatók. A kiállítási tárgyak az alulírott bizottság által foganatosított előbírálat után lesznek a kiállító jelenlétében a ládákból elhelyezve és lezárva. A tárgyak beszállításával együtt tartozik minden kiállító a hozzá kiállítási ügyben érkezett mindennemű okmányt és nyomtatványt az alulírott bizottságnak bemutatni. Egyebekre nézve idevonatkozó bármely felvilágosítással és utbaigazítással a kiállítási bizottság készséggel szolgál.

Debreczen, 1896 márcz. 31.

— **A kerületi kiállítási bizottság.** A kerületi kiállítási bizottság. — **A törvényhatósági tisztviselők életrajzai.** Életre való eszméi készül létesíteni Bonis Antal Kolozsvármegye főjegyzője Ugyanis elhatározta, hogy az összes törvényhatósági tisztviselőknek életrajzát egybegyűjti s egy tartalmas könyvben fogja közre bocsátani. A műnek célja bemutatni az utókornak azokat a törvényhatósági tisztviselőket, a kik Magyarország ezeréves fennállásának évfordulója idején az ország autonómiájának igazgatás elvállalták. Az alispánhoz és a polgármesterhez ma érkezett két udvarias hangu levél ebben az ügyben. Bonis Antal kéri az alispánt és a polgármestert, hogy a törvényhatósági tisztviselők életrajzát részére mielőbb küldjék meg.

— **Zászlófelavatási ünnepély.** A közműves iparosok és segédek temetkezési együletének díszlobogója már elkészült és legközelebb a felavatási ünnepélyt is megtarthatják. Eddigi tervek szerint a felavatási ünnepélyt május hó 17-én tartják meg a Margit-fürdő dísztermében. Legközelebb az egylet tagjai gyűlést tartanak, melyen a felavatási ünnepély programját is megállapítják. A zászlóapai és anyai tisztet Horváth János építész és neje fogadta el, mint a kiket erre küldött-ségileg felszólítottak.

— **Vasutasok öröme.** A kereskedelemügyi miniszter, mint értesülünk, utasította a magyar királyi államvasutak igazgatóságát, hogy terjessze fel hozzá javaslatát a magyar királyi államvasutak alkalmazottainak legközelebbi előléptetési ügyében. Az előléptetések és az újonnan való kinevezések valószínűleg már április hó első felében fognak megtörténni, mert az államvasutak igazgatósága már a napokban való fogja terjeszteni véleményes jelentését a kereskedelemügyi miniszternek. A vasutasoknak a millenárius esztendő úgy látszik, meghozza a várva-várt javulást, mert nemcsak régi óhajuk teljesül, hogy előre kapják fizetésüket, hanem még fizetésjavításban, előmenetelben is soron kívül lesz részük mikre máskor csak a karácsonyi ünnepek alkalmából számíthattak.

— **Művirág kiállítás Debreczenben.** Szirmayné Mészáros Jusztina asszony, a mű-

virág készítésnek szerencsés kezű meghonosítója szombaton nyitotta meg művirág kiállítását, melyen azon tárgyait mutatja be, melyeket a milleniumi kiállításra készített néhány elsőrendű tanítványával. A kiállítás három napon át fog tartani s az ünnepekre bizonyára egyik legkedvesebb vonzerő lesz a közönségre nézve, mely szórakozni akar. A kiállításra 1 frtos állandó beléptijegyek válthatók, melyek mellé egy jutalomtárgy is járul. A kiállítás egyszeri megtekintése 20 krba kerül. Felhívjuk rá a közönség figyelmét.

— **Személyi hir.** Dr. Kenczler József, a városunkban is előnyösen ismert gyermekorvos, torok- és belgyógyász, már f. hó 14-én utazik el városunkból, hogy Gleichenbergben — hol a fürdő saison alatt évek óta fürdőorvos — e hó végével működését megkezdje. Miután látogatásokat csak f. hó 12-ig fogad, ezen ideig jelentkezzenek nála mindazok, kik orvosi tanácsát igénybe venni óhajtják.

— **Dalestély.** A debreczeni munkás dalegylet folyó 1896. évi április hó 6-án, husvét másodnapján a „Margit“ fürdő dísztermében, Janny József egyleti karnagy vezetésével mellettt tánccezzel egybekötött zártkörű dalestélyt rendez a következő műsorral: 1. „Bár merre jár“ Lányi E. 2. „Isten hozzád“ Rieger J. 3. „Lehullott a rezgőnyárfá levele“ Huber K. 4. „Tarka madár“ magán solóval Kerzer. 5. „Rákóczy-induló“ zenekar kísérettel Huber K. Kezdeté este 8 óraker. Beléptijegy személyenkint 1 korona. Alapító és pártoló tagok szabadjegyeiket használhatják. A szabadjegy két személyre érvényes. Tekintve, hogy az egylet az országos dalárversenyen részt venni óhajt, azért is a felülfizetések köszönettel vétetnek és hírlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók Zech József úrnál (Kis-uj-uteza), Kurián Gyula órás üzletében (főpiacz), Péter Pál úrnál a „Korona“ vendéglőben és este a pénztárnál.

— **Eljegyzés.** Péterfi Mór kereskedő Kolozsvárról eljegyezte, Neumann Sámuel terménykereskedő kedves szép leányát Fanny kisasszonyt.

— **Debreczen és Hajdumegye mezőgazdasága.** Debreczen és Hajdumegye mezőgazdaságát, a maga méltó alakjában mutatják be a milleniumi országos kiállításon. Szűcs Mihály szakavatott keze, a ki kiváló gondnal és szakértelemmel rendezte csoportokba a kiállítandó tárgyakat, — meglátszik mindenen A kiállítási tárgyakat vasárnap délután Szűcs Mihály tanár bemutatta a saji képviselőinek. Debreczen városból és a Hortobágyról több fénykép felvétel után készült festmény lesz kiállítva, melyek Rajzó Miklós ügyes esetje alól kerültek ki. A város területén feltalálható talajok gyűjteménye is igen érdekes. A különböző termények és néprajzi dolgok miniatűr gyűjteménye csinosan néz ki. A hajdumegyei gazdák csoportjában érdekes talajterkép látható, egy grafikai tabella pedig az elvetett termények összes és átlagos termését tünteti fel. Vannak még statisztikai táblázatok a népesedési viszonyokról, amelyek mind igen tanulságosak A különböző termények üvegekben és zacskókban van kiállítva. Láthatók a talajágak is ügyes csoportozatokban összeállítva. A mezőgazdasági termeléssel kapcsolatos iparágak a háziipar cikkeiből az olajütésig mind feltalálhatók egy kis csoportozatban. Végül a takarmányfüvek összeállítása következik. A kiváló gondnal összeállított csoportozatokat már a közel napokban felküldik a fővárosba.

— **Az ügyvédség az ezredéves kiállításon.** A magyarországi ügyvédi kamarák elhatározták, hogy az ügyvédségre vonatkozó okmányokat és emlékeket összegyűjtik és az ezredéves kiállítás igazságügyi csoportjában kiállítják. E csoport rendezésével a budapesti kamara bizott meg, amely tegnap kérte fel Simonffy Imre kir. tanácsos polgármestert hogy a város közlekvéltárában található és az ügyvégre vonatkozó régi statutumokat, melyek a XVII századból származnak, küldje fel a kiállításra. — E statutumok azonban már fenn vannak a kiállítás történelmelm főcsoportjában.

— **Meghívó.** Az iparos-kör évi rendes közgyűlését 1896. ápril 6-ika d u. 3 óraker

tartja meg a kör helyiségében. A közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Jelentés a múlt évről s ezzel kapcsolatban a számvizsgáló bizottság jelentése. 2. Költségvetés előirányzat megállapítása. 3. Titkár, pénztárnok, könyvtárnok, gazda, jegyző és ügyész választása. 4. A kisorsolt választmányi tagok helyeinek választás utján való betöltése. 5. A felmentvény megadása. 6. Az ipartestület megalakítása tárgyában egy szervező bizottság kiküldése. 7. Indítványok E közgyűlésre a kör alapító és rendes tagjait, a pontos megjelenést kérve — tisztelettel meghívja az előnkéség.

— **A flumeiek rokonszenve Debreczen iránt.** A flumeieknek mai napig is emlékeztetben van az a lelkes fogadtatás, melyben Debreczen város közönsége három évvel ezelőtt részesítette őket. Szoros barátságot kötöttek a debreczeniekkel s testvéri vonalammal viseltetnek irántuk. Az alábbi eset is fényesen igazolja ezt a szeretetet. A katona-ügyosztály átiratot intézett a flumei polgármesteri hivatalhoz, hogy Szabó Miklós hadkötelestnek kézbesítse az átirathoz mellékelte sorozási idéző-jegyet. Az átirat a napokban érkezett vissza hátán azzal az olasz megjegyzéssel, hogy Szabó Santosba Dél-Amerikába szökött, így az idéző-jegyet nem kézbesíthették. Az átiratot a katona-ügyosztály vezetője Simonffy Gyula t. tanácsnok főszállásbiztos irta alá. Közvetlen a főszállásbiztos neve alatt czeruzával írva a következő szó áll: „Eljen!” Az idéző-jegy hátlapján pedig ez a két szó van felírva: „Eljen Debreczinó!” Ugy látszik, hogy a flumeiek minden alkalmat kedvezően ragadnak meg, csak hogy Debreczen iránti rokonszenvük és szeretetüknek kifejezést adjanak.

— **Kétszáz frank helyett kétszáz forint** A helybeli m. kir. postahivatal egyik postatisztjének G. A.-nak tegnap kellemetlen esete támadt. A délutáni órákban megjelent a pénzküldvényező osztálynál egy Marx Márton nevű boroszlói utazó és egy kétszáz frankról szóló utalványt nyújtott át kifizetés végett. A pénzkifizetéseket G. A. teljesítette. A nagy tolongásban, a mi a pénzkifizető osztálynál naponta ismétlődik, G. A. az utalvótól átvett utalványra egy pillantást vetett s a 200-as számot látva rajta, forintnak hitte s kétszáz forintot olvasott le. Mit Marx szó nélkül csusztatott zsebébe. Aztán gyorsan távozott. Este az elszámolásnál jött rá G. a tévedésre, hogy Marxnak 83 frttal fizetett ki többet. A rendőrségnek jelentést tett az esetről s egyidejűleg megtudta, hogy Marx Nagyváradra utazik. Sürgőnyt menesztett Nagyváradra hol Marx urat csakugyan megtalálták s ő a postatiszt tévedésének közlése után a 83 forint többletet azonnal átadta. A postatisztet azonnal táviratilag értesítették, hogy a pénz megkerült, mire ő a rendőrségnél tett panaszát visszavonta.

— **„Nemzeti Iskola“ sikerei.** A Nemzeti Iskola szerkesztősége megszerezte a közölhetőségét Dante Divina komédiájából a Pokol cz. résznek, melyet Gárdonyi Géza fordított magyarrá. Gárdonyi, a tanítóból lett ujságíró, e fordításba bele tette egész lelkét. A zamatos magyarságot párosította a költői érzéssel és fantáziával. A világirodalom ez egyik legnagyobb-szerű alkotását most a Nemzeti Iskola áldozatkészségéből megismeri az egész magyar tanítóság. Ezzel kapcsolatban megemlékezünk a vezérczikkről is, melyet Földes Géza h szerkesztő irt Halász Ferencz „Teendők a népoktatás terén“ cz. könyvéről, mely a Nemzeti Iskolában napvilágot látott elvekkkel egy csapón halad. A vezérczikk rámutat ere és örömmel konstatálja, hogy a sok a szép eszme nem röppent el, hanem e legilletékesebb helyen is termékeny talajra talált. A ki csak feheti, olvassa el e szép cikket, mert ebből megláthatja, hogy a kitartó, becsületes küzdelem miképpen termi meg a gyümölcsöt. Ebből a könyvből látjuk, hogy a Nemzeti Iskola három éves pályafutás alatt mennyit használt tanügyünknek. Ezért ajánljuk ezt a lapot olvasóink figyelmébe.

— **A költőzködők figyelmébe.** Pár hét múlva bekövetkezik a költözések ideje. Ilyenkor nagyon sok háznál előfordul, hogy a diszlámpákat újra kell színezni, sok a köl-

tőzésben hibát kap, meggörbül, vagy eltörik. Ezeket kitűnően segít, ócska lámpákból valóssággal újakat varázsol, égőket kitűnően és jutányosan tisztít, vagy javít Lajos Béla kisesapó-utca 793. sz. a. A kinek tehát tisztítani vagy javítani való lámpája van, az csak forduljon hozzá.

— **Az operás szivarok nekrológia.** Ez a hír bizonyára fog akkora ribilitót csinálni, mint az, a mely annak idején a virginia szivarok megdrágulását jelentette. Az általán kedvelt operás szivarokat a jövő hét végével kivonják a közforgalomból. A debreczeni do hánygyár igazgatósága most értesítette a vidékbéli tőzsdéseket a pénzügyminiszterium eme határozatáról, s egyúttal felhívta azokat, hogy figyelmeztessék ama fogyasztóikat, a kik a még készletben levő operás szivarokból beszerezni óhajtanak, azok náluk jelntkezzenek, mivel a készletet csupán ezek között a fogyasztók között fogják felosztani.

— **Hangverseny a Margit-fürdőben.** A Margit-fürdő dísztermében f. hó 5-én vasárnap megtartandó hangverseny műsora a következő: 1. Magyar nyitány Barnától. 2. „A szép kék Dunán“ waltzer Strausstól. 3. Recitativé „Helyettem kis virág“ Faust operából Gounodtól. 4. „Gyors merénylet“ polka française Czikovtól. — Szünet. — 5. „Fekete erdei malom“ idyl Eulenbergtől. 6. „Hangverőnő“ Komzáktól. 7. Abránd Bánk bán operából Erkeltől. 8. „Kecses bécsinő“ Krausettől. 9. Induló.

Husvét másod napján, ápril 6-án azaz hétfőn tartandó hangverseny műsora: 1. Könnyű lovasság nyitány, Soupeétól. 2. Mesterdalnok waltzer Andreótól. 3. A kívánság, polka máneez, Bachtól. 4. „Dezső“ covezert-polka, Schorrtól. 5. Vigjáték, nyitány Kellér Bélától. 6. Erzsébet nagy ária, „Hunyadi László“ operából Erkeltől. 7. Nagy ábránd „Traviata“ operából Verdítől. 8. Polka mazurka, Krausettől.

— **A magyar Osztály-Sorsjáték sorsjegyeinek a III. osztályra való megújítása kezdetét vette.** Ezen nemcsak nálunk, de külföldön is oly gyorsan népszerűvé lett sorsjáték utolsó főhúza május 12—28-ig ejtje tik meg. A ki nem húzott II. osztályu sorsjegyek azok visszaszolgáltatása és a megújítási díj és pedig: 1 egész 20 frt, 1 fél 10 frt, 1 tized 2 frt és 1 huszad 1 frt lefizetésével s sorsjegyeken jelzett elárusítóknál legkésőbb május 2-ig újítandók meg. Teljes sorsjegyeket (mind a három osztályra érvényes sorsjegyeket) nem kell megújítani és a III. osztály húzásán minden további nélkül részt vesznek. A rendkívül kedvező nyeresémenyesélyekből csaknem mindenki igyekszik a maga részét kivenni és így elképzelhető, mily óriási erőmegfeszítésükbe kerül az elárusítóknak, hogy a közönséget a tömördek sorsjegyek kifizetésével és megújításával kielégíthessék. Heintze Károly főelárusítóhoz Budapest napontként ezer száma érkeznek a levelek részint a ki nem húzott sorsjegyeknek megújítása, részint a nyertes sorsjegyeknek kifizetése czéljából. Ezen leveleknek elintézésénél természetesen a legnagyobb praecisitással és pontossággal kell eljárni. Epen azért csaknem lehetetlen azok igényeit kielégíteni, kik sorsjegyeik megújítását az utolsó napokra, vagy pláne a határnapra (május 2-ra) hagyják. A pontos és correct kiszolgálás érdekében tehát ajánlatos, hogy a megújítandó sorsjegyek az illető elárusítóknál minél előbb praesentáltak, illetve beküldessenek.

Színház.

Színészek vándoruton.

— Pótszezon előtt. —

A debreczeni színtársulat tagjaiból többen a kik jó részt kedvenceink voltak, búcsut mondtak a debreczeni közönségnek, kezükbe vették a vándorbotot s mentek a merre sorsuk vezette, egy jobbnak remélt állomás felé.

A búcsuzás soknak nehéz volt, mert ha szerencsésük nagyobb hírű, nevű, talán fővárosi színpadra vezette is, nem tudták és nem fogják feledni a debreczeni közönséget.

Tapolezay Dezső valóságos ünne-

peltetés mellett búcsuzott s ment a vigszínházhoz. Margó Zelma Krecsányihoz, Cserny Berta, K. Szerémy Gizella, Klenovits, Rózsahegy Kolozsvárra mennek. Színtársulatunk kedvence Krémer Jenő, a kitűnő komikus Szegedre Makó színtársulatához utazott.

Valamennyi kedves emlékekkel hagyta el Debreczent, amelynek közönsége szeretettel és működésükért elismeréssel vette őket körül.

Most egy hét szünete alatt folyt a vándorlás. Mentek a régiék, jöttek az újjak.

Varietas delectat. A pótszezon érdekesnek ígérkezik s a mai előadással veszi kezdetét. Harmincz előadás után Tiszay egész társulata búcsut mond Debreczennek, hogy megnyissa az utat az új Komjáthy társulata előtt.

* **Margó Zelma búcsuja.** Szombaton Margó Zelma búcsuzott a Három Kázmár című bohózatban a debreczeni közönségtől. Elhalmozták tisztelői virágokkal, kapott ezüst koszorút is.

A közönség buzditó tapsai mellett búcsuzott. Mellette Krémer és Tiszay né aratták a legtöbb és a legjobban megérdemelt tapsokat.

— **Krémer Jenő búcsuja.** Vasárnap a Holtomiglan népszínműben Krémer Jenő búcsuzott a debreczeni közönségtől, amelynek sorából tisztelői remek babér koszorúval lepték meg. Mikor megjelent a színen zugó tapsvihar, lelkes, perczekig tartó éljenzés fogadta. A közönség valóságos tüntetett kedvence mellett, akinek távozását épp oly nehezen vette tudomásul, mint amilyen szívesen várja és fogadja őt vissza. Cserny Berta is ez alkalommal sok virág és nagy ováció mellett búcsuzott. Ő pedig szintén jeles tagja volt színházunknak, ahol nem egy alakításával kiérdemelte a közönség osztatlan elismerését.

* **Bajnóczy Valéria,** a debreczeni színtársulat volt naivája és soubrette színésznője, kit nemcsak a színpadon, hanem előkelő társadalmi életünkben is annyira kedveltek, előnyös feltételek mellett a kolozsvári nemzeti színházhoz szerződött. A kisasszony, ki a vigszínházhoz is meghívást kapott, de azt most még nem fogadta el, — szerdán utazott el városunkból és kijelentette, hogy Debreczenre és annak közönségére mindig a legnagyobb szeretettel és rokonszenvvel fog visszagondolni. Itt kezdte el pályáját, innen indult a maga szárnyaira. Egyelőre haza utazott Szinyérváraljára s onnan májusban a kolozsvári színtársulat nyári állomás helyére, Nagy-Váradra megy.

* **A pótszezon.** Tiszay Dezső színtársulatának új tagjai már kivétel nélkül megérkeztek. Az első előadás, melylyel a rövid pótszezon kezdetét veszi, ma husvét első napján lesz, mikor Csepreghynek rég nem adott kitűnő népszínművét, a S á r g a e s i k ő t fogják előadni.

* **Hentallerné Pauli Mariska,** a kedvelt primadonna, a ki multkori vendégjátéka alkalmával olyan rokonszenves fogadtatásra talált, — legközelebb ismét eljön Debreczenbe, hogy itt három, esetleg négy estén át fellépjen. Tiszay a primadonnával most van levelezésben a repertoír összeállítása végett, melynek keretében a Cornevillei harangok, ez a kedves operette is szerepelni fog. Az esték elé érdeklődéssel tekintünk.

Mulatságos időtöltés.

Apróságok.

Nem kell...

Utazó ügynök: „Ezeket a képes könyveket nagyon ajánlhatom. Oly erősek, hogy el sem lehet őket szakítani.“

Könyvkereskedő: „Akkor csak vigye őket, mert nekem épp olyan kell, a melyik 2 hét alatt elszakad.“

A z ó h i b á j a.

Vendég: „Korcsmáros ur, ez a véres hurka nem elég friss!“
Korcsmáros: „Hát miért nem jött tegnapelőtt.“

Kedves visszaemlékezés.

Utazó ügynök: (nézi az előtte fekvő térképet). „Istene, hány helyen dobtak ki már engem.“

Női boszu.
A.: Hallotta, hogy az özvegy Kovácsné ahhoz az emberhez ment nőül, a ki az első férjét tönkre tette?
B.: Azt igen helyesen tette, mert nyilván így akarja néhai férjét megboszulni.

Mértékletes ivó.
Nő: „Mondja csak kapitány ur, mindig grogot iszik, hogy ha szomjas?”
Kapitány: „Nem, Nagysád; ha szomjas vagyok én is csak vizet iszom, úgy mint Ön.”
Nő: „Hát mikor iszik grogot?”
Kapitány: „Ha nem vagyok szomjas!”

Idealista.
Inyencz: „Öh de nagyszerű a tavasz. Mint örülök hogy nemsokára itt lesz.”
Asztaltárs: „Ön úgy látszik rajong a természet szépségei, a tavasz viránya iránt?”
Inyencz: „Azt kevésbé, hanem csak annak örülök, hogy tavaszkor — sokkal olcsóbb a spárga.”

Költészes szerelem.
„Tudod-e, hogy a mi Fálmán barátunknak már igen sokba van a Giza kisasszony iránti szerelme?”
„Hogy, hogy? Ugy tudom, igen takarékos az ajándékok megvételében.”
„Nem is vesz 5 ajándékot, de minden csókért kénytelen fizetni.”
„Csak nem adja Giza kisasszony pénzért a csókjait?”

„Azt nem, hanem szegényeknek sehol sincs alkalmuk, hogy csókolódzanak, s azért arra az öletre jutottak, hogy kimennek a pályaudvarra, egy nyitott coupéjót elé állnak, s mintha érzékeny bucsut vennének, összecsókolódnak. Amde ez mindig két perronjegybe azaz husz krajczárba kerül.”

Veszedelemes keverék.
Gyógyszerész (kinek egy vendéglőben megint igen rossz sört adnak): „Vendéglős ur, mért nem ragaszt a sör poharaira vignettát azon fölirattal: külsőleg?”

Ugy már érthető.

„Igaz, hogy megnősültél?”

„Igaz, de 10.000 koronát kaptam bánatpénzül.”

Megtetéstedet önzés.

Kisasszony: „Uram, hiába minden fáradsága, én ön iránt nem tudok felmelegedni.” — Kérő: „Akkor legalább hűtse meg magát. Kisasszony: „Mi haszna volna abból?” Kérő: „Orvos vagyok kérem.”

Egyre megy.

Erdész (a gyógyszerészhez): „No mi lesz doktor, eljön holnap vadászni?”
Gyógyszerész: „Holnap nem mehetek, — pilulákat kell sodornom.”

Erdész: „Azt helyesen teszi; azokkal tudom többet is közvetít a másvilágra, — mint a puskaporral.”

Gyenge célzás.

Unokaöcse (gazdag nagybátyához): „No látod édes bácsikám, minő téves az emberek ama hite, hogy az, a ki végrendeletet csinál, saját halálát siettet. Én például tenap megcsináltam a végrendeletemet, a melyben téged neveztelek meg egyedül örökösömül. S hidd meg, azóta sokkal jobban érzem magam.”

Szerkesztői üzenetek.

— h. r. Budapest. Megkaptuk. Legközelebb felhasználjuk.

N. Sz. R. J. Budapest Felhasználtuk, közöljük. A czimszalagra nézve, kívánsága szerint intézkedett a kiadóhivatal.

B. M. Battonya. Kérünk valamit pompás tollából. Miért e hosszú hallgatás. Szívélyes üdvözet.

Sz. J. Budapest, Legközelebb felhasználjuk.

N. S. Csupa kirimekből áll az egész. Természetes, hogy nem közöljük.

Ifj. P. J. Talányai nagyon gyöngék. Nem közölhetők.

Mikor és hol vannak zeneestélyek?

A „Margit” fürdőben minden vasárnap 6 órától 9-ig, katona-zene játszik.

A „Hungária” kávéházban hetenként háromszor van zeneestély este 8 órától, még pedig szerdán a Magyar testvérek, szombaton Rácz Károly s vasárnap felváltva játszanak.

Az „Arany-Bika” kávéházban hetenként két zeneestély van; hétfőn Rácz Károly, szerdán a Magyarok.

Az „Arany-Bika” vendéglő éttermében vasárnap esténként a Magyar testvérek és Rácz Károly zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol- királynő” vendéglőben kedden a Magyar testvérek, pénteken Rácz Károly játszanak.

A „Corsó” kávéházban kedden, csütörtökön és vasárnap elsőrendű zenekarok tartanak zeneestélyeket.

A „Magyar- király” kávéházban csütörtökön és vasárnap van zeneestély.

Kathreiner-féle
KNEIPP-MALÁTA-KAVÉ



Mindenütt kapható - ½ kiló 25kr.

Mi a
Kathreiner-féle
Kneipp-maláta-kavé?

Valódi egészségi és családi kávé, mely Kathreiner gyártási módja által a kedvelt valódi kávé ízét nyeri. Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez okból különbözik ezen maláta-kavé minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legizletesebb, legegészségesebb és legolcsóbb pótkávé. Természetes tiszta gyártmány egész szemekben, miert is felette előnyösen használható, az örölt s ez okból a vevő közönség által nem

ellenőrizhető pótkávéval szemben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisítvák.

Eleinte csak harmadrészen, később felében adhatjuk a Kathreiner-kavét a valódi kávéhoz, s így az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kavét a legelső orvosok ajánlják, s az ugy nyilvános intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jönnek bizonyul. Sőt magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszerűen a legizletesebb ital.

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya, általában kávéivó, egészsége érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kavét használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehér eredeti csomagokon látható névre

Kathreiner!

Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék magukat rábeszélni! A valódi „Kathreiner” sohasem szabad más csomagolásban, vagy nyitott áruként eladni.



Kwizda Ferencz János

KWIZDA-féle
Restitutionsfluid

KWIZDA-féle
Korneuburgi marha-táppor

cs. kir. szab. mosóvíz lovaknak

étrendi táplálószer lovak, szarvasmarha és juhok számára.

Egy palackkal 1 frt 40 kr. o. ért.

Ára ¼ doboznak 70 kr., ½ doboz 35 kr.

Kwizda-féle patakenőcs
édes és töredezett patakra 1 doboz á 400 grm. ára 1 frt 25 kr.

Kwizda-féle pataragasz
mesterséges pataszaru, 1 rud ára 80 kr.

Kwizda-féle kresolin kenőcs
pata conserváló szer, 1 szelence á 141 kiló 1 frt 10 kr.

Kwizda-féle baromfi-por
eleségpótlék és óvszer 1 doboz ára 50 kr.

Kwizda-féle nyeregzsappan
a nyereg és szíjszerszámok tisztítása és konserválásához 1 szelence ára 1 frt.

Kwizda-féle patkányirtó
patkány és egér pusztító szer, méregmentes, 1 rud 50 kr.

Kwizda-féle erőtápanyag lovak és szarvasmarhák-
nak 1 doboz á 5 adaggal 30 kr., — ládácska 50 adaggal 3 frt, ládácska á 100 adaggal 6 frt.

Kwizda-féle sertéspor
étrendi szer a hizás elősegítésére. — Kis doboz 60 kr., nagy doboz 1 frt 20 kr.

Szab. szárszalagvédő gummiból

(Kwizda szabadalma.)

A szab. szárszalagvédők szürke, fekete, barna és fehér színben 4 nagyságban állítanak elő és pedig bal- és jobb lábhoz. A megerősítéshez méret a—a-nál 20—22 cm. ker-nél megfelel 1. sz. nagya.
23—24 „ „ „ 2. „ „
24—27 „ „ „ 3. „ „
27—30 „ „ „ 4. „ „
A szab. szárszalagvédők ára szürke színben darabonként: 1. sz. 2 frt 50 kr., 2. sz. 2 frt 70 kr., 3. sz. 2 frt 90 kr., 4. sz. 3 frt 30 kr.
A szárszalagvédők fekete, barna és fehér színben darabonként minden nagyságban 20 krral drágábbak, mint szürke színben.



Naponkénti postai szétküldés a főraktár által:
Kerületi gyógyszerész Korneuburg, Bécs mellett

SCHVARZ MÁRTON
közvetítő irodája
DEBRECZEN
Széchenyi-utca 1813.

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák, kaszálók és kertek, vételi eladása és haszonbérbeadása a leggyorsabban eszközöltetnek.

Egy jó bizonyítványokkal rendelkező fiatal, nős kerégyártó, május elsejére állást keres.

A szoboszlói uton a következő új osztású földek eladók: 7 hold és 320 ööl, két hold és 676 ööl, 5 hold és 828 ööl.

Egy bathyáni-utcai ház utáni föld, mely 9 hold és 900 ööl területű, eladó.

Széchenyi-utcai ház után való föld az Ondódon eladó. Területe 61 ööl (két nyilas és egy ööl)

Vidéki gőzmalomban egy molnár azonnali belépésre kerestetik.

A Péterfia-Ajtó-utczán egy ház a hozzátartozó földdel eladó. Az eladási feltételek oly kedvezők, hogy a vételár 25 év alatt törleszthető le

A Péterfia utcai részben egy ház bolttal, lakással és minden hozzátartozó helyiségekkel külön udvarral, május 1 től haszonbérbe kiadó. A ház kedvező feltételek mellett eladó

Egy fűszer áru üzletben gyakorlott könyvelő kerestetik

Kisuj-utczán egy ház 15 és fél ööl ondódi tanya földdel eladó. Ára 6000 frt. Teher van rajta 4000 frt, mely összeg rajta hagyható.

Földbirtokokra jelzálog kölcsönök olcsó kamat és tőke törlesztés mellett eszközöltetnek.

A Halápon 81 hold és 130 ööl föld, jó karban levő lakó épületekkel, göré, istálló, akolszín és két itató kúttal, haszonbérbe azonnal kiadó 3 vagy 6 évre.

Szép uri lakások május 1-re kiadók.

Egy jó bizonyítványokkal ellátott vizsgázott gépész kovács állást keres.

A Csapó-utcai részben egy bolthelyiség berendezéssel és lakással, bor vagy kávémérő helyiségnek is használható, igen jutányos árban haszonbérbe kiadó.

Bolthelyiségek május elsőre kiadók.

N.-Hatvan-utczán egy ház, hozzátartozó földekkel vagy a nélkül eladó.

Az Ondódon 5 hold és 810 ööl föld jó karban levő tanyai épületekkel.

Az Ujosztáson a hatvan-utcai részben, 3 hold és 1229 ööl.

A Kis-hegyesen 39 hold és 687 ööl kitűnő tanya épületekkel.

A Nagy-cserén 31 hold és 1270 ööl, továbbá 4 nyilas (1 hold és 85 ööl) szőlő a hatvan-utcai kertben, pajtával és a szükséges szüretelő edényekkel eladó.

Egy vidéki vasúti állomás mellett levő jó forgalmu vendéglő haszonbérbe kiadó.

Egy nőtlen gazdasági gyakornok szerény feltételek mellett állást keres.

Margitán a fő-utczán két ház, erdő és legelő illetménnyel eladó.

Ugyanott 20 hold kaszáló, berendezett vízi malommal eladó.

Beiratások és felvilágosítások díjtalanul adatnak.

Díjak csak a sikerült közvetítés esetében fizetendők.

Szegyenli magát



a kis leány, mert más-kép oly kedves arca a bőr tisztatlansága által oly régen el van csúfítva, és csak most tudja meg, mily könnyen és hamar segíthetett volna azon, az általánosan ismert és kedvelt

Vértess gyógyász. Lugosi arczenőcse

által. Ezen arczenőcse a legjobb szer a májfoltok, szeplők, bőrtakák, pattanások, ugymint minden más bőrtisztatlanság eltávolítására. Egy adag 60 kr., 1 frt és 2 frt. — 2 frt 20 kr. előleges beküldése ellen 1 nagy vagy 2 kisebb adag bérmentesen küldetik.

Továbbá ajánlatnak a „Sas-gyógytár“ világhírű gyógyszerei, u. m.: Dr. Heuffel-féle gycmor-eszencia, Dr. Heuffel-féle vertisztító labdacok. Bánáti növény-nedv, Herkulesfürdői közvényeszés, — injectio és capsules végétales stb.

Raktárak DEBRECZENBEN: Dr. Rothschnek E., Mihalovits István és Tóth Béla gyógyszerészeknél, — valamint

Vértess Lajos sasgyógytárában Lugos 438. sz.



és erőteljes szakáll leggyorsabban és legbiztosabban nyerhető

Dr. Heuffel-féle hajnövesztő pomádéval.

Ezen teljesen ártalmatl. szerektől készült pomádé által, a legrövidebb idő alatt, még 16 éves ifjak is, gyönyörű bajuszt és dus szakállt nyernek. 1/2 adag 1 frt 25 kr., egy egész adag 2 frt. — 2 frt 20 kr. előleges beküldése ellen 1 egész adag bérmentesen küldetik

CSAK RÖVID IDEIG
ALKALMI VÉTEL

Egy esőbe jutott gyárostól megvettem 2000 pár
ferfi és női czipőt

ezeket míg a készlet tart, következő bámulatos olcsó áron árusítom el, u. m.

	Párja
SIMA VIKSZOS BÖR FÉRFI CZIPÖK	1.80
Férfi czugos betétes bornyubőr czipők	2.50
Karlsbadi férfi czugos betétes rendkívül erős	3.50
Női magas száru Patent bőr czipők	2.30
Ugyanez bornyubőrből rendkívül erős	2.80
LŐSZTIN NŐI CZUGOS CZIPÖK	2.20

Óriási választék ferfi, női s gyermek sarga, barna, fél es egész czipőkben.

ALLANDÓ RAKTÁR KARLSBADI ES KÜLFÖLDI
czipő különlegességekben

ugyszintén a legujabb divatu HAB G PICHLER és magyar gyártmányu

ferfi és fiukalapok 70 krtól feljebb.

Szóval a ferfi-divat szakmába vágó czikkek a legjutányosabb árban kaphatók

RÉVÉSZ ZSIGMOND NÁL

FÖTER TISZA PALOTÁVAL SZEMBEN. Ranunkel ház.

Milleniumi kalapok 1.60 és 2 frt.

Debreczen legnagyobb czipő aruhaza.

Debreczen legnagyobb czipő aruhaza.



* Utolsó főhuzás. *

Magyar osztály sorsjáték.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1 Millio Korona.

Huzás naponta

1896 Majus 12-től 28-ig.

Nyeremény	korona	=	korona
1 jutalomdíj	600 000	=	600 000
1 „	400 000	=	400 000
1 „	300 000	=	300 000
1 „	200 000	=	200 000
1 „	100 000	=	100 000
2 „	40 000	=	80 000
2 „	20 000	=	40 000
5 „	10 000	=	50 000
10 „	8 000	=	80 000
34 „	6 000	=	204 000
100 „	2 000	=	200 000
200 „	1 000	=	200 000
2 650 „	200	=	530 000
22 000 „	150	=	3 300 000
25 007	nyeremények és 1 jutalom	=	6 284 000

Ezen 57 nyeremény közül az utoljára kihuzott kapja a 600 000 korona jutalomdíjat.

III. osztályu vételsorsjegyek árai:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$
60,—	30,—	6,—	3,—

forint

Ezen eredeti sorsjegy árakon kívül ajánlott levél portója és nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvétellel

Heintze Károly

Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny czim: **Lottoheintze Budapest.**

II. osztályu sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása a II. osztályu sorsjegy visszaadása és a megújítási díj befizetésével és pedig:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$ sorsjegy
20.—	10.—	2.—	1 — forint

legkésőbbben majus 2 ig eszközölendő

Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltak.

MARGIT-CRÉME



hirneves, az elegáns hölgyek által használt arczeréme (nem zsiros kenőcs) rövid idő alatt ifjítja és szépíti az arcot, eltávolít az arczról mindennemű bőrtisztatlanságot.

Egyedüli szer szeplő májfoltok, pattanások, bőratka (mitesser) ellen. Bámulatos hatása abban rejlik, hogy a bőrre kenve az által rögtön fölvetik és ez okozza azon csodás átalakulást, hogy szeplővel vagy májfoltokkal teljesen fedett arc 3-4 nap alatt alabástrom fehérré lesz.

Mivel nem zsiros — nappal is alkalmazható, — a crémevel bekent bőrön a hölgypor remekül tapad. Ára 50 kr 1 frt. *Margit-szappan ára 35 kr.* — *Margit-hölgypor fehér, rózsás és créme színben ára 60 kr. Margit fogpép 50 kr.*

Földes Kelemen gyógyszerháza,

Aradon, Deák Ferenc-utca 11. sz.,

Főraktár DEBRECZENBEN: Molnár Lajos urnál.

N. Várad-utcán, a megyeházzal szemben.

ELSŐ

DEBRECZENI PAPAN-GYÁR.

DEBRECZEN, Széchenyi-utca.

Paplan és madráczok, valamint minden e szakmába vágó munkát megrendelésre, mérték szerint is elfogadtatik.

Olcsó árak. Pontos kiszolgálat.

Köszén kátrányt

legjobb minőségben

zsindely és deszkatetők

behuzására,

mely által azok tartóssága kétszerte hosszabb, továbbá czulápok, melyek a földbe ásatnak, kerítések és gazdasági eszközök befestésére, hordókban á 50 egész 250 kilo súlytartalommal; továbbá saját gyártmányu **Koaksot** (pirszén) kovácsok és lakatosok részére, ajánlja jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága,
Debreczenben.

A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSEGE

BUDAPEST, József-körut 41. szám alatt.

Ajánlja: a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplő garnituráit. ipari czélokra alkalmas „Compound“ lokomobiljait és egyéb gazdasági gépeit.

1896. évi augusztus 1-től, Váci-körut 32. József-körut 41. sz. alatt.

Debreczen, 1896. Nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.